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Постановка проблеми. З 1 січня 2015 року починає працювати система електронного 

адміністрування податку на додану вартість. Зміни, що внесені до Податкового кодексу України, 
роблять адміністрування ПДВ зручним і ефективним [1]. Новий механізм дозволяє скоротити 
можливості шахрайських операцій, зменшує обсяг «тіньової» економіки, створює умови для 
унеможливлення отримання незаконного бюджетного відшкодування, забезпечує якісний контроль 
надходжень до державного бюджету. Існуюча система адміністрування ПДВ має ряд недоліків, тому 
необхідно здійснити радикальні зміни, що не дозволять ухилятися від сплати ПДВ. В запровадженні 
нового порядку позитивним є зменшення впливу людського фактору та зменшення рівня корупції. З 
01.01.2015 р. податкові накладні видаватимуться лише в електронній формі та реєструватимуться в 
Єдиному реєстрі податкових накладних. Досліджуваний Закон має на меті кілька напрямів реформ, 
основні з яких полягають у наступному: 1) перехід від паперової до електронної звітності ПДВ; 2) 
автоматичне відкриття ПДВ-рахунків всім платникам ПДВ [2]. Новий механізм оподаткування ПДВ 
буде мати три складові: по-перше, це – електронний реєстр податкових накладних, по-друге, в банку 
автоматично і безкоштовно будуть відкриті рахунки усім платникам ПДВ, по-третє, діятиме база 
даних митниці щодо інформації про імпорт та експорт товарів. Особливим є те, що бюджетне 
відшкодування ПДВ експортерам та інвесторам відбуватиметься в автоматичному режимі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В науці детально не вивчали, але питання 
адміністрування податків, в цілому, досліджували такі науковці, як П.С. Пацурківський, 
В.М. Попович, О.П. Рябченко, В.Ф. Савченко, В.Б. Авер’янов, Л.К. Воронова, П.Т. Гега, 
Н.Р. Нижник, Д.М.Притика, Р.А. Калюжний, М.П. Кучерявенко. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. В результаті дослідження було 
виявлено, що Закон [1] не дає чіткої відповіді на певні питання, містить неясності та потребує 
вдосконалення. Реалізація даного закону потребує внесення змін та доповнень до цілого ряду 
нормативно-правових актів України та Податкового кодексу України. Тому потрібно детально та 
поглиблено дослідити питання, спрямовані на удосконалення електронного адміністрування та 
забезпечення майбутніх користувачів достовірною інформацією [3]. 

Мета статті. Здійснити аналіз законодавчих змін на предмет недоліків, які можуть виникнути 
при функціонуванні системи електронного адміністрування ПДВ у майбутньому, виділити проблеми, 
що, можливо, виникнуть у зв’язку із запровадженням вищезгаданої системи. 

Виклад основного матеріалу. З 1 січня 2015 року для всіх платників ПДВ в автоматичному 
режимі відкриваються електронні рахунки в спеціальному банку при Національному банку України. 
Для відкриття рахунків Державна фіскальна служба надсилає банку, де відкриваються рахунки, 
реєстр платників, в якому зазначається назва платника, індивідуальний податковий номер та код 
ЄДРПОУ. Ці нововведення мають як позитивні, так і негативні наслідки. І перш, ніж діяти, потрібно 
переконатися, що переваг більше, ніж недоліків. Досліджуючи новий механізм, доцільним є 
виділення певних проблем, які можуть виникнути у зв’язку із впровадженням нових норм. 
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1. Пункт 49.4 статті 49 ПК України доповнено абзацом, відповідно до якого податкова 
звітність з ПДВ подається до контролюючого органу усіма платниками лише в електронній формі з 
дотриманням умови щодо реєстрації електронного підпису підзвітних осіб у порядку, визначеному 
законодавством. На даний момент подання звітності з дотриманням вимог щодо реєстрації 
електронного підпису підзвітних осіб стосується тільки середніх та великих підприємств [4]. І хоча 
спостерігається тенденція до переходу на електронні цифрові підписи, проте сама реєстрація 
електронного цифрового підпису не є обов’язковою при реєстрації підприємства платником податку 
на додану вартість. Відповідно до змін в адмініструванні ПДВ всі платники ПДВ зобов’язані 
проводити реєстрацію електронного цифрового підпису посадових осіб. На наш погляд, потрібно 
додати пункт щодо обов’язкової реєстрації електронного цифрового підпису при реєстрації 
платником ПДВ і покласти зобов’язання здійснити відповідне подання до Акредитованого центру 
сертифікації ключів Державної фіскальної служби на контролюючий орган, що допоможе суттєво 
спростити механізм адміністрування ПДВ в цілому. 

2. Проблеми, що виникають при списанні коштів з рахунків платника податків. Відповідно до 
Податкового кодексу України пунктом 87.1 статті 87 визначено, що джерелом самостійної сплати 
грошових зобов’язань або погашення податкового боргу платника податків можуть бути кошти, у 
тому числі ті, що отримані від продажу робіт (товарів, послуг), майна, випуску цінних паперів, 
зокрема, корпоративних прав, отримані як кредит (позика), та з інших джерел, з урахуванням 
особливостей, визначених цією статтею, а також суми надміру сплачених платежів до відповідних 
бюджетів. Даний пункт доповнено таким положенням: «Джерелом самостійної сплати грошових 
зобов’язань з податку на додану вартість є суми коштів, що обліковуються в системі електронного 
адміністрування податку на додану вартість, та джерела, зазначені в абзаці першому цього пункту». 
Отже, з цих змін випливає, що для сплати ПДВ можна використовувати кошти з рахунків, що не 
знаходяться в системі електронного адміністрування ПДВ [5]. Тобто, якщо коштів на рахунках у 
системі електронного адміністрування ПДВ не достатньо для погашення податкового зобов'язання, то 
контролюючий орган зможе використати кошти з інших рахунків платника, в тому числі й особистих 
рахунків, не пов'язаних з веденням господарської діяльності. В умовах дії ПК України повинен 
сформуватися механізм, який би допоміг платникам податків вчасно реагувати на вимоги 
контролюючих органів. Також потрібно доопрацювати питання, які стосуються можливого 
використання коштів з інших рахунків для погашення боргу з ПДВ і, навпаки, закріпити на 
законодавчому рівні неможливість здійснення таких операцій в автоматичному режимі.  

Нововведення обмежують суму ПДВ, на яку можна зареєструвати податкову накладну в 
ЄРПН. Оформити накладну (в електронному вигляді), так чи інакше, потрібно на всю суму операції, 
однак, чи пройде податкова накладна реєстрацію в ЄРПН – це інше питання. Причому, постачальника 
не цікавить: зареєструють податкову накладну чи ні, він податкові зобов’язання повинен показати в 
декларації з ПДВ. А для покупця все по-іншому: якщо податкова накладна пройде реєстрацію в 
ЄРПН, то в нього буде право на податковий кредит, в інакше – ні [6]. 

3. Проблеми при реєстрації податкових накладних в ЄРПН. Пунктом 201.10 статті 201 ПК 
України наведено формулу розрахунку суми ПДВ, на яку можна зареєструвати податкову накладну в 
Єдиному реєстрі податкових накладних. Загальна сума ПДВ не повинна перевищувати суму, 
обчислену відповідно до пункту 2001.3 статті 2001 ПК України. При обчислені суми податку, на яку 
платник має право видати податкові накладні, застосовують формулу 

 
∑Накл = ∑НаклОтр + ∑Митн + ∑ПопРах – ∑НаклВид – ∑Відшкод – ∑Перевищ,  (1) 

 
де: ∑НаклОтр – загальна сума вхідного податку у податкових накладних, виписаних і 

зареєстрованих постачальниками в Єдиному реєстрі податкових накладних; 
∑Митн – сума митного ПДВ, сплаченого платником при ввезенні товарів на митну територію 

України; 
∑ПопРах – загальна сума поповнення рахунку з власного поточного рахунку платника ПДВ; 
∑НаклВид – загальна сума податку у податкових накладних, оформлених із 01.01.2015 р., і 

зареєстрованих в Єдиному реєстрі податкових накладних; 
∑Відшкод – сума податку, заявлена платником до бюджетного відшкодування; 
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∑Перевищ – загальна сума перевищення податкових зобов’язань над сумою ПДВ у податкових 
накладних, зареєстрованих в Єдиному реєстрі податкових накладних [7]. 

Необхідно відмітити, що у випадках, коли платник ПДВ планує продати товари (роботи, 
послуги) на більшу суму, ніж він купив в звітному періоді, в тому числі імпортував товарів (робіт, 
послуг), то йому необхідно перерахувати ПДВ на рахунок системи електронного адміністрування, 
тобто «сплатити податок наперед». Вірогідно, що такий ліміт обчислюватиметься в режимі «on-line», 
або ж на початок поточного дня. Звичайно, такий підхід ламає звичні шахрайські схеми, хоча цілком 
ймовірно, що, натомість, можуть виникнуть нові схеми, більш витончені, пов’язані з втручанням у 
роботу комп’ютерної програми. Переваги електронного документообігу при адмініструванні ПДВ є 
очевидними, головні з них такі: 

1. Не витрачається час на доставку та підписування паперових документів до контрагента. 
2. Паперові документи не можуть пошкодитись, адже з електронних документів можна 

зробити скільки завгодно копій. 
3. Електронні документи зберігаються на жорсткому диску і не займають стільки місця, як 

паперові документи, що зберігаються у величезній кількості шаф та стелажів, для яких треба 
знайти місце в офісі. 

4. Перехід на електронний документообіг дозволяє скоротити витрати підприємства. 
За допомогою системи електронного адміністрування з’явиться можливість акумулювати на 

ПДВшних рахунках величезні суми, якими зможе користуватися держава до настання строку сплати 
ПДВ. Одержати ці гроші можна буде шляхом використання державних цінних паперів, облігацій, 
векселів. Питання полягає тільки в тому, в якому саме банку відкриють спеціальні рахунки. Згідно 
п. 2001.1 ст. 2001 розд. V НК України такий банк обирає Кабмін [1]. 

Нова система електронного адміністрування податку на додану вартість забезпечить 
автоматичний облік в розрізі платників податків: 

• суми податку, що міститься у виданих та отриманих податкових накладних, зареєстрованих в 
Єдиному реєстрі податкових накладних; 

• суми мита, сплаченої платниками при ввезенні товару на територію України; 
• суми поповнення та залишку грошових коштів на рахунках у системі електронного 

адміністрування ПДВ; 
• суми податку, на яку платники мають право реєструвати податкові накладні. 
Результатом запровадження електронного адміністрування є те, що платник ПДВ буде мати 

свій «особистий кабінет», у якому в режимі on-line зможе бачити чи достатньо у нього грошей на 
спецрахунку для реєстрації податкової накладної.  

На закінчення даного аналізу звернемо увагу, на ще одне досить важливе нововведення [8]: 
відтепер особи, у яких оподатковуваний оборот за 12 календарних місяців не перевищує 
1000 000 грн. (без урахування ПДВ) можуть не реєструватися платниками ПДВ. Це надає можливість 
малому бізнесу відмовитися від єдиного податку і перейти на загальну систему оподаткування, 
оскільки ставка 5% від доходів – це досить велика сума. 

Висновки. Проаналізувавши норми Закону [1], ми можемо зробити висновок про те, що досить 
велика кількість запроваджених механізмів є позитивним кроком в сфері адміністрування ПДВ. 
Разом з тим, залишаються невирішеними деякі питання, пов’язані із відкриттям рахунків в системі 
електронного адміністрування ПДВ та їх функціонуванням. Ми вказали лише на деякі недоліки 
Закону, безумовно, значна частина проблем буде виявлена після введення Закону в дію, однак задля 
забезпечення належної роботи системи електронного адміністрування ПДВ потрібні удосконалення. 
Завдяки запровадженню нових змін до Податкового Кодексу України буде забезпечена відповідність 
між сумами нарахованого та сплаченого ПДВ. Очікується, що інновація стане системним рішенням 
для контролю нарахування, сплати і відшкодування ПДВ, ліквідації «податкових ям” і схем махінацій 
із ПДВ та дасть можливість здійснювати бюджетне відшкодування податку експортерам та 
імпортерам в автоматичному режимі на місяць раніше, ніж зараз. 
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РЕФЕРАТ 
Антоненко Н.В. Електронне адміністрування ПДВ. / Н.В. Антоненко, В.С. Хоменко // Вісник 

Національного транспортного університету. Науково-технічний збірник: в 2 ч. Ч. 2: Серія 
«Економічні науки». – К. : НТУ, 2014. – Вип. 30. 

В статті здійснено аналіз законодавчих змін на предмет недоліків, які можуть виникнути при 
функціонуванні системи електронного адміністрування ПДВ у майбутньому.  

Об'єкт дослідження – проблеми електронного адміністрування податку на додану вартість.  
Мета роботи – дослідити новий механізм, виділити певні проблеми, які можуть виникнути у 

зв’язку із впровадженням нових норм. 
Метод дослідження – загальнонауковий метод теоретичного узагальнення, спостереження, 

абстрагування, формалізації, аналізу. 
В результаті дослідження було виявлено, що Закон не дає чіткої відповіді на певні питання, 

містить неясності та потребує вдосконалення. Досліджуваний Закон має на меті кілька напрямів 
реформ, основні з яких полягають у наступному: 1) перехід від паперової до електронної звітності 
ПДВ; 2) автоматичне відкриття ПДВ-рахунків всім платникам ПДВ. Кожні нововведення мають як 
позитивні, так і негативні наслідки. Новий механізм оподаткування ПДВ буде складатися з трьох 
складових: по-перше, це – електронний реєстр податкових накладних, по-друге, в банку автоматично 
і безкоштовно будуть відкриті рахунки усім платникам ПДВ, по-третє, діятиме база даних митниці 
щодо інформації про імпорт та експорт товарів. 
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Реалізація даного закону потребує внесення змін та доповнень до цілого ряду нормативно-
правових актів України та Податкового кодексу України. Кожні нововведення мають як позитивні, 
так і негативні наслідки. Досліджуючи новий механізм, ми виділили певні проблем, які можуть 
виникнути у зв’язку із впровадженням нових норм.  

В статті доведено, що досить велика кількість запроваджених механізмів є позитивним кроком 
в сфері адміністрування ПДВ. Очікується, що інновація стане системним рішенням для контролю 
нарахування, сплати і відшкодування ПДВ. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ДОКУМЕНТООБІГ, ЕЛЕКТРОННЕ АДМІНІСТРУВАННЯ, ПДВ 
РАХУНКИ, ЗАПРОВАДЖЕННЯ, НОВОВВЕДЕННЯ, МЕХАНІЗМ. 

 

ABSTRACT 
Antonenko N.V., Khomenko V.S. Electronic VAT administration. Visnyk National Transport 

University. – Scientific and Technical Collection: Іn Part 2. Part 2: Series «Economic sciences». – Kyiv: 
National Transport University, 2014. – Issue 30. 

The article analyzes the legislative changes in terms of deficiencies that may arise in the operation of 
electronic VAT administration in the future. 

The object of study – the problem of electronic management of VAT. Purpose – to examine a new 
mechanism to allocate some problems that may arise in connection with the implementation of new 
regulations. Research method – scientific method of theoretical generalization, observation, abstraction, 
formalization, analysis. The study found that the law does not give clear answers to certain questions contain 
ambiguities and needs improvement. Studied law seeks to several areas of reform, the main of which are: 1) 
the transition from paper to electronic filing of VAT; 2) automatic discovery of VAT accounts for all VAT 
payers. Every innovation have both positive and negative consequences. The new VAT regulations will 
consist of three components: First, it is – an electronic register of tax invoices, and secondly, the bank 
automatically and free accounts will be open to all VAT payers, third, act database for information about 
customs import and export of goods. 

The implementation of this law requires amendments and supplements to a number of legal acts of 
Ukraine and the Tax Code of Ukraine. Every innovation have both positive and negative consequences. 
Exploring new mechanism, we have identified some problems that may arise in connection with the 
implementation of new regulations. 

In this article it is proved that a large number of a mechanism is a positive step in VAT 
administration. It is expected that innovation becomes a systemic solution for the monitoring of calculation, 
payment and reimbursement of VAT. 

KEY WORDS: document management, electronic administration, VAT invoices, implementation, 
innovation, mechanism. 

 
РЕФЕРАТ 

Антоненко Н.В. Электронное администрирование НДС / Н.В. Антоненко, В.С. Хоменко // 
Вестник Национального транспортного университета. Научно-технический сборник: в 2 ч. Ч. 2: 
Серия «Экономические науки». – К. : НТУ, 2014. – Вып. 30. 

В статье осуществлен анализ законодательных изменений на предмет недостатков, которые 
могут возникнуть при функционировании системы электронного администрирования НДС в 
будущем. 

Объект исследования – проблемы электронного администрирования налога на добавленную 
стоимость. 

Цель работы – исследовать новый механизм, выделить определенные проблемы, которые 
могут возникнуть в связи с внедрением новых норм. 

Метод исследования – общенаучный метод теоретического обобщения, наблюдения, 
абстрагирования, формализации, анализа. 

В результате исследования было выявлено, что Закон не дает четкого ответа на определенные 
вопросы, содержит неясности и нуждается в совершенствовании. Исследуемый Закон имеет целью 
несколько направлений реформ, основные из которых заключаются в следующем: 1) переход от 
бумажной к электронной отчетности НДС; 2) автоматическое открытие НДС-счетов всем 
плательщикам НДС. Каждые нововведения имеют как положительные, так и отрицательные 
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последствия. Новый механизм налогообложения НДС будет состоять из трех составляющих: во-
первых, это – электронный реестр налоговых накладных, во-вторых, в банке автоматически и 
бесплатно будут открыты счета всем плательщикам НДС, в-третьих, будет действовать база данных 
таможни по информации об импорте и экспорт товаров. 

Реализация данного закона требует внесения изменений и дополнений в целый ряд 
нормативно-правовых актов Украины и Налогового кодекса Украины. Каждые нововведения имеют 
как положительные, так и отрицательные последствия. Исследуя новый механизм, мы выделили 
определенные проблем, которые могут возникнуть в связи с внедрением новых норм. 

В статье доказано, что достаточно большое количество введенных механизмов является 
положительным шагом в сфере администрирования НДС. Ожидается, что инновация станет 
системным решением для контроля начисления, уплаты и возмещения НДС. 

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА: ДОКУМЕНТООБОРОТ, ЭЛЕКТРОННОЕ АДМИНИСТРИРОВАНИЕ, 
НДС СЧЕТА, ВВЕДЕНИЕ, НОВШЕСТВА, МЕХАНИЗМ. 

 
АВТОРИ: 
Антоненко Надія Василівна, Національний транспортний університет, старший викладач 

кафедри фінансів, обліку і аудиту, e-mail: nadejda2006@ua.fm, тел. +380963142206, Україна, 01010, м. 
Київ, вул. Суворова 1, к. 424.  

Хоменко Вікторія Сергіївна, Національний транспортний університет, студентка факультету 
економіки, менеджменту і права із спеціальності 6.030509 «Облік і аудит», e-mail: 
homenko_viktoria@rambler.ru, тел. +380984802951, Україна, 000010 Україна, 01010, м. Київ, вул. 
Суворова 1.  

AUTHOR:  
Antonenko Nadiia, National Transport University, senior lecturer department of finance accounting 

and audit, e-mail: nadejda2006@ua.fm, tel. +380963142206 Ukraine, 01010, Kyiv, Suvorova str. 1, of. 424.  
Homenko Viktoria, National Transport University, student of economics, management and law, 

specialty 6.030509 «Accounting and Auditing, e-mail: homenko_viktoria@rambler.ru, tel. +380984802951, 
Ukraine, 01010, Kyiv, Suvorova str. 1.  

АВТОРЫ:  
Антоненко Надежда Васильевна, Национальный транспортный университет, старший 

преподаватель кафедры финансов, учета и аудита, e-mail: nadejda2006@ua.fm, тел. +380963142206, 
Украина, 01010, г. Киев, ул. Суворова 1, к. 424. 

Хоменко Виктория Сергеевна, Национальный транспортный университет, студентка 
факультета экономики, менеджмента и права специальности 6.030509 «Учет и аудит», e-mail: 
homenko_viktoria@rambler.ru, тел. +380984802951, Украина, 000010 Украина, 01010, г. Киев, ул. 
Суворова 1. 

РЕЦЕНЗЕНТИ:  
Гудзь О.Є., доктор економічних наук, професор, Державний університет телекомунікацій, 

професор кафедри управління інноваційною діяльністю, Київ, Україна. 
Бідняк М.Н., доктор технічних наук, професор, Національний транспортний університет, 

професор кафедри менеджменту, Київ, Україна.  
REVIEWER:  
Gudz’ О.Ye., Ph.D., Economics (Dr.), professor, State University of Telecommunications, professor 

department of innovation management, Kyiv, Ukraine.  
Bidnjak M.N., Ph.D., Engineering (Dr.), professor, National Transport University, professor 

department of management, Kyiv, Ukraine.  




